曾经臭气熏天 如今春色满园

还成了居民的"创艺空间"

彩虹长椅、木桩休 闲凳、轮胎花篮……在 鄞州区白鹤街道丹凤 社区,一个共享花园刚 刚出炉,花园里,随处 可见居民的创意改 造。共享花园打造好 了,居民利用闲暇时间 进行废物大改造,用创 意让花园一天天变美。

而这里曾经是一 片脏乱差的菜园。



抢占地盘"菜园"变"花园"

走进共享花园,一排排紫荆、团 团簇簇的菊花还有各种不知名的花 花草草,在暖阳下绽放着最美姿 态。花园里,各种彩色的装饰点缀 其间,让整个花园多了几分生机。

"这个椅子是我们自己漆的,墙 上的小装饰先用锯子一点点锯出来, 再用毛笔画上去。"小区居民邵雪琴 在丹凤新村住了20余年,见证了这 个共享花园的蝶变。她说,以前这里 经常有居民种菜、施肥,路过都要捂

"以前,小区毁绿种菜现象普 遍,一施肥臭气熏天,各种垃圾随 意乱丢。有时候,邻居种的菜被别 人拔走了,还会闹出邻里矛盾。"采 访时,居民和记者说起以前的"不 堪历史"时直摇头。

"空地种菜现象屡禁不止,这 让社区一度很头疼,堵不如疏。"丹 凤社区党委书记徐挺说,社区想到 用种花来代替种菜,当时有几户喜

欢种花的居民纷纷响应,退休居民 杨洁第一个带头种花。

一开始,种花的居民和种菜的居 民经常"抢地盘"。"我昨天刚种的花, 第二天就被人拔了,种上了蔬菜。有 段时间,有的人种花,有的人种菜,还 有的人堆垃圾,互不相让。"小区居民 黄孜迪说,在社区的引导下,种菜的 人慢慢少了,种花的人多起来了,最 后种花的"一家独大"。经过两个月 的"拉锯战","菜园"变成了"花园"。

创意改造 废旧物品变艺术品

在共享花园一角,有个小小的 工作间,放着颜料、水桶、毛笔等。 小小花园,成了居民的"创艺空 间"。轮胎花篮、鱼型装饰品、彩虹 长椅以及彩色树桩等,都是居民利 用废旧物品"变"出来的。

"我看到附近汽修店有好多废 弃轮胎,就想着艺术加工一下,算 是废物利用。"共享花园主理人杨 洁每天最大的乐趣就是和居民在 共享花园进行"艺术创作"。

这些轮胎由周边汽修店、电瓶 车维修店免费提供。大家拿着小 锯子一点点切割、用毛笔一点点描 画,废弃轮胎就成了一个个造型奇 特的轮胎花篮。

杨洁是社区"艺委会"新成员, 平日擅长水彩和国画,这次有了用 武之地。她不光在轮胎上作画,还 在树桩上创作。几年前台风期间, 社区一棵高大的雪松被吹倒了,成 了废品。"社区帮我把木头锯成一 段段,然后再磨皮晾晒,如今成了 结实的木凳。花园里的这些砖头 和石板都是当时老旧改留下来的, 丢了可惜。现在我们在上面做一 些装饰,成了花园的点缀。'

共建共享 一个花园的 N 种可能

花园里,星星点点的手工制品 和随处可见的涂鸦,都由居民精心 绘制。在丹凤社区,艺术赋能,让 每个居民都充满创造力。

"在轮胎上画其实很有难度, 我一般先在纸上画好,然后再贴到 轮胎上,一个轮胎一个轮胎去描, 最后再叠起来。"杨洁神采飞扬地 和记者分享创作的乐趣。"我们还 要打造一条花径,一面花墙,让周 边的孩子也参与进来……"关于未 来,她设想了很多可能性。

每天6点多,72岁的邵雪琴就 开始下楼照顾共享花园的花花草 草,这成了老人最乐此不疲的事。

"我平时就是作作画,出出主 意,邵阿姨每天下来打理花园,花 开得这么好,都是她的功劳。"杨 洁坦言,以前她很少下楼与邻居 交流,退休以后大多数时间都在 家里看书。自从有了这个共享花 园,她每天都来这里,和大家一起 聊聊天,一起在花园创作。"这段 时间认识的朋友,感觉比我前几 年加起来都要多,花园成了我们 最好的联结。"

"以后我们要打造四季花园, 每个季节都有不一样的风景。辖 区苗圃花艺单位和游龙河步道工 程队都愿意提供技术支持,社区正 在做育苗工作。我们会让这个共 享花园慢慢'生长',将周围的闲置 土地利用起来,吸引更多的居民参 与进来。"徐挺和记者说起共享花 园的未来规划。

这个共享花园取名"艺来壹

园",初衷是通过艺术赋彩打造共 享花园。这是丹凤社区的首个共 享花园,一个美好的开始。

> 记者 薛曹盛 通讯员 胡逸兴 丁铭

这所高校的师生 将校园"开心农场" "玩出花"

12月5日,宁波财经学院校内劳动教 育基地"勤园"正式开园。这个建在校园里 的"开心农场"占地3300平方米,每个分院 都有一块地供学生耕种。别看只是一块 地,师生用上自己的专业所学,一块地也能 "玩出花"。

宁财院数字技术与工程学院的师生动 手搭建了一个智能温控灌溉系统,用高科 技"种菜"。"试验田离水塘较远,我们准备 开发小程序实现自动灌溉。"21 机电1班的 黄佳鑫说,这套系统是他们结合专业设计 制作的,"不仅能检验所学,更能实地测试 装置可靠性,一举两得!"

"在劳动中做学问,学生有热情,教师 有案例,也让我们的课程思政更加言之有 物!"宁波市农田建设专家库专家、该校数 字技术工程学院教师张育斌现场指导,他 认为一小块地就能让学生走进智慧农业的 大课堂,"增强学生的动手能力,培养他们 的创新精神。"

"我们打算把这块地作为大作业'试验 田',进行农业景观设计,实现我们的创意 方案。"该校艺术设计学院环境设计专业的 师生着手通过农田布局,来建设景观带。

"农业景观设计是当下环境设计专业 的新趋势,由于农作物生长周期、病虫害无 法通过电脑模拟,有了这块地,教学实践的 难题迎刃而解。"该校环境设计专业教师张 宁说,田里种下了萝卜青菜,同学们已经期 待丰收的场面。

据宁波财经学院副校长李羽介绍,学 校还聘请了专业的农艺师和相关学院、部 门的教职工担任'劳动教育导师',为学生 在种植、养护等方面提供全方位指导。下 一步,学校将鼓励各二级学院发挥专业特 色,高质量开设与专业教学实践、课程思政 教学相结合的劳动教育课程,让劳动教育 融入日常,打造五育并举新典范。

记者 王冬晓 通讯员 徐凯阳 王伟



宁财学子正在搭建智能灌溉系统 通讯员供图

小古方,解决便秘大问题

便秘的人脸色、口气都不好,是粪便在 肠道中产生的毒素反复被吸收到血液中

 阿迪中产生的母系及复被吸収到皿液中所致。光吃不排谁能受得了,有的人好几天才排便,肚子胀得难受,心特烦。
这里告诉你一招,这个方子由植物的茎叶、果仁、芦荟、火麻仁、郁李仁、莱菔子、枸杞子、厚朴,再加上三参、西洋参、大参、 苦参)九种植物精制而成。便秘不能全靠通,要靠养,通补相结合,多种功效改善胃肠道功能,这样效果才好。本品名叫金舒 通,具有改善胃肠道功能(润肠通便)的功 不腹泻,不腹痛。欢迎拨打热线:

0574-82850016,指导食用。在甬销 20盒送20盒,老客户可用20个正品包装 换取2盒,全大市免费送货。(不适宜人群:

少年儿童、本产品不能代管约品) 地址:海曙鼓楼永寿街6号宁波晚报养 生汇、东湖花园南门一源药店、北仑新大路 432号新城药房、柴桥薪桥北路338号新城 大药房、慈溪人民医院北门利民药房、奉化惠 政西路广平大药房、镇海西门菜场门口永心 药店、五乡农贸市场展旺大药房。(四明大药 户第5合、全个 ■ 卫食健宇[2000]第0583号 鄂食健广审(文)第24031